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「３の倍数でない」 ⇒ ある数を ３でわったときにあまりが 1か 2 になる数 

 

 

 

 

 

 

 

  ３のかたまりが 1 つの周期になっていますので，下の表のように 1組,2組・・・として考えます。 

 

  

1÷3=0 あまり 1 

 

      

 
3 

0 
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1・・・あまり 

2÷3=0 あまり 2 
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 2 

7÷3=2 あまり 1 
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・ ・ ・ 

数列の数字は，1組に２個ずつありますから， 

数列の順番を①，②・・・とします。 

 

すなわち， 

組番号×3 ＝ 1 からの整数 

組番号×2 ＝ 数列の順番 

 

 

偶数番の 44番目（□）の数字は何組か？ 

       ↓ 

 44÷2＝22組 

 

次に 22組の ３の倍数（数列にあらわれない） 

の数字を調べます。 

 

    22×3＝66  

 

   

 

 

 

 

 

 

したがって，45番目の数列は， 

 66+1= 67 となります。 

67 
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3 の倍数 
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(1) 12 の周期だから 12 でわります。 

  89÷12＝7 あまり 5 

 

周期が 7 あり，数字が 5 あまる。 

       ↓ 

1 つの周期に○は６こあり，数字５この中

に○は３個あります。 

 

したがって， 

   6×7 + 3 =45番目 

   

 45番目 

(2) 

100番目ということは，100個目の○です。 

 

  100÷6＝16 あまり 4 より， 

 

16周期 ＋ 次の左から 4 つ目の○です。 

 

1 つの周期は 12 のかたまり ですから， 

  12×16＝192 

 

そのあとは， 

193,194,195,196,197,198,199,・・・ 

199 
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(1)上の図のように，1行と 1列のセットを 1組と考えます。 

 

6行の 1列の整数は， 6組の最後の整数なので， 6×6＝36 

 

 

     

  

 

1組 2組 3組 4組 5組 

 
※平方数とは，同じ数を２回かけてできる数です。 

 

 

36 

(2) 

11 組のはじめの数を求め，そこから５行目ま

で下に数えていきます。  

 

11列の 1行目の数は， 

10組目の最後の数の「次の数」 ですから， 

  10×10 + 1 ＝101 

したがって，求める整数は， 

 

 

 

101 

102 

103 

104 

105 

 

105 

(3) 

平方数で一番 62 に近い整数は， 

  (8x8=)64 です。 

 

64 は 8組の最後の整数ですから， 

2 つ戻ります。 

 

 

 

64 63 62 8行 

1

列 

目 

2

列 

目 

 

3

列 

目 8行目の 3列目 
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(1) 

 7行目の 1列目は 7組の最後の数ですから， 

 1+2+3+4+5+6+7 の計算です。 

（ガウスの計算） 

 (1+7)×7÷2＝28 

 

 

 

(3) 

1 から 10 までの和は 55 です。 

すなわち， 

10組の最後の数(10行目，1列)は 55 

 

すると，60 は 11組にあります。 

上から， 56 57 58 59 60・・・ ですから， 

 

 

(2)の関係式に代入すると、 

11=(5 + 列の数字)－1 

  5 + 列の数字＝12 

列の数字＝(12-5=)7 

 したがって， 60 は 5行目の 7列目です。 

 

 

28 

右の図のように区切って考えます。 

例えば，３組の最後の数は， 

「1組から 3組までの数字の個数」ですから， 

    1+2+3=6 となります。 

(2) ※ 難です。 

例えば，4組を考えます。 

7 の位置は 1行と 4列 ⇒1+4=5 

8 の位置は 2行と 3列 ⇒2+3=5 

9 の位置は 3行と 2列 ⇒3+2=5 

10 の位置は 4行と 1列 ⇒4+1=5 

     ↓ 

組番号＝（行の数字 ＋ 列の数字）－1 

 

この関係式から， 

4行の 6列目の整数の組番号は， 

  4+6-1=9組 

     ↓ 

8組の最後の数は， 

1+2+3+4+5+6+7+8 

 =(1+8)×8÷２  

= 36 ⇒ 9組のはじめの数は 37 

         

 しがって，求める整数は， 

４行目なので， 

 37 38 39 40   

   

   

 

40 

5行目 

覚える！  

5行目の 7列目 
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7段目 ６ 15 20 15 6 1 1 

 

7段目 

1 

9段目は 28 

7段目 

8段目 

9段目 
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(2) 各段の和は， 

1段目は 1, 

2段目は 2,  

3段目の 4 は(2x2)  

4段目の 8 は(2x2x2)・・・ 

とあらわすことができます。  

すなわち，1段目をのぞけば， 

ｎ段目の和は，2が(ｎ－1)個となります。 

したがって，9段目の和は， 

  2 が(9-1=)8個の積 です。 

  2x2x2x2x2x2x2x2=256 
256 

その 6 


